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ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις για τον Διεθνή Τακτικό Διαγωνισμό με ανοικτή 
διαδικασία, προς τον σκοπό ανάδειξης Αναδόχου για τη Μίσθωση 
Μηχανημάτων Διάστρωσης Πεδίων Χιονοδρομίας – Πιστών και 
εκχιονισμού, κανονιών τεχνητής χιόνωσης και ενός αναβατήρα baby-lift 
για το Χιονοδρομικό Κέντρο Βόρας – Καϊμακτσαλάν, μετά του 
αναγκαίου/κατάλληλου για τον χειρισμό και την παροχή των σχετικών 
υπηρεσιών προσωπικού, κατά τις χιονοδρομικές περιόδους 2024-2025, 
2025-2026 και 2026-2027– ΑΡ. ΔΙΑΚ. 13512/14.10.2024.

Αναφορικά με ερωτήματα που υποβλήθηκαν στην ΕΤΑΔ ΑΕ από 
ενδιαφερόμενους σχετικά με τον εν θέματι Διαγωνισμό, διευκρινίζουμε τα 
ακόλουθα:

Ερώτημα 1:  
Αναφορικά με την Παράγραφο 17.3.1. – Τεχνική και 

επαγγελματική ικανότητα ορίζεται ότι:  

«Οι υποψήφιοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να διαθέτουν κατά την 
τελευταία τριετία, (2021, 2022 και 2023), συμπεριλαμβανομένου του 
τρέχοντος έτους, αποδεδειγμένη επαγγελματική ικανότητα, έχοντας 
εκτελέσει έως τρεις (3) συμβάσεις συναφούς αντικειμένου, ήτοι παροχή 
προσωπικού και μηχανημάτων έργου τεχνικής υποστήριξης σε κτιριακές, 
μηχανολογικές εγκαταστάσεις, ή/και χιονοδρομικά κέντρα, ή/και χώρους 
μεγάλης προσέλευσης κοινού, αθροιστικής αξίας ίσης ή ανώτερης της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης.» 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην προηγούμενη παράγραφο, οι 
υποψήφιοι φορείς οφείλουν κατά την τελευταία τριετία να έχουν εκτελέσει 
έως τρεις (3) συμβάσεις σχετικού αντικειμένου, προκειμένου να 
αποδείξουν την τεχνική και επαγγελματική τους ικανότητα. Παρακαλούμε 
όπως επιβεβαιώσετε ότι η πρόθεση «έως» έχει τεθεί εκ παραδρομής έναντι 
της ορθής αναφοράς «τουλάχιστον», δεδομένου ότι δεν νοείται αποκλεισμός 
των οικονομικών φορέων που έχουν εκτελέσει άνω των τριών (3) 
συμβάσεων συναφούς αντικειμένου.

  
Οικονομική Διεύθυνση
Τομέας Προμηθειών

Προς:  Ανάρτηση



Σελ. 2 από 9

Απάντηση: 
Διευκρινίζεται ότι για την πλήρωση του κριτηρίου ποιοτικής επιλογής 

τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας του όρου 17.3.1 της διακήρυξης, 
αρκεί η προηγούμενη εκτέλεση έως τριών (3) συμβάσεων συναφούς 
αντικειμένου, όπως ειδικότερα ορίζεται στο συγκεκριμένο άρθρο. Έπεται 
τούτου ότι δεν στοιχειοθετείται λόγος απόρριψης ή και αποκλεισμού της 
προσφοράς του οικονομικού φορέα ο οποίος έχει εκτελέσει πάνω από τρεις 
(3) συμβάσεις, αρκεί να πληρούνται οι λοιπές προϋποθέσεις του άρθρου. 

Ερώτημα 2:  
Το ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2 για την οικονομική προσφορά, που παρατίθεται στη 

σελίδα 78 της διακήρυξης, φέρει τον τίτλο: «ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ (Υποδείγματος 1)». Ωστόσο, ο πίνακας που περιέχει το 
υπόδειγμα 2 αναφέρεται στην ανάλυση μόνο του τμήματος της οικονομικής 
προσφοράς που σχετίζεται με το ποσό για την παροχή υπηρεσιών 
προσωπικού, και όχι στο σύνολο της προσφοράς. Συνεπώς, ποια είναι η ορθή 
ερμηνεία σχετικά με αυτό το ζήτημα; 

 Απάντηση:  

 Το ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2 για την οικονομική προσφορά, που παρατίθεται στη 
σελίδα 78 της διακήρυξης,: «ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
(Υποδείγματος 1)» αφορά στην «παροχή προσωπικού». Η οικονομική 
προσφορά για την Μίσθωση Μηχανημάτων Διάστρωσης Πεδίων 
Χιονοδρομίας – Πιστών και εκχιονισμού, κανονιών τεχνητής χιόνωσης και 
ενός αναβατήρα baby-lift θα αποτυπωθεί στο Υπόδειγμα 1 του παραρτήματος 
ΙΙΙ της Διακήρυξης. 

 Ερώτημα 3:
Παρακαλώ διευκρινίστε μας τη διαφορά μεταξύ των υποδειγμάτων 2 

και 3, που παρατίθενται στις σελίδες 78 και 79 της διακήρυξης. Στο 
Υπόδειγμα 2 περιλαμβάνεται η ανάλυση μόνο του τμήματος της οικονομικής 
προσφοράς που σχετίζεται με το ποσό για την παροχή υπηρεσιών 
προσωπικού, και όχι στο σύνολο της προσφοράς και στο Υπόδειγμα 3 
περιλαμβάνονται επιπλέον το διοικητικό κόστος και το εργολαβικό όφελος. 
Σύμφωνα με τα ανωτέρω οι αμοιβές που αναφέρονται στον πίνακα του 
Υποδείγματος 2 δεν περιλαμβάνουν αυτά τα διοικητικά και εργολαβικά 
κόστη. Εάν αυτό ισχύει, πώς μπορεί να εξασφαλιστεί ότι το ποσό του πίνακα 
του Υποδείγματος 2 θα ταυτίζεται (με αναγωγή στο σύνολο των μηνών ανά 
εργαζόμενο) με το ποσό που θα αναγράφεται στο Υπόδειγμα 1 και πιο 
συγκεκριμένα στη γραμμή «Ποσό για παροχή υπηρεσιών προσωπικού», το 
οποίο περιλαμβάνει τα δύο παραπάνω κόστη; 
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Απάντηση:  

Όπως ορίζεται στο Παράρτημα ΙΙΙ της διακήρυξης (Υπόδειγμα 1), στα 
ποσά της οικονομικής προσφοράς του Υποδείγματος 1 περιλαμβάνονται το 
μισθολογικό (τακτικές και πρόσθετες αποδοχές), το ασφαλιστικό κόστος του 
προσωπικού και κάθε άλλη αναγκαία κατά την κείμενη νομοθεσία δαπάνη 
και για τα Μ.Ε., η πάσης φύσεως δαπάνη για τη λειτουργία τους, συντήρηση 
/επισκευή τους και ασφαλιστική κάλυψη αυτών, τα έξοδα δημοσίευσης, το 
διοικητικό κόστος της σύμβασης, το επιχειρηματικό όφελος του αναδόχου 
για τη σύμβαση, καθώς και κάθε άλλη νόμιμη και απαραίτητη δαπάνη για 
την υλοποίηση της σύμβασης.

Συνεπώς, τα ποσά που θα αναγραφούν στο Υπόδειγμα 1 θα 
αποτυπώνουν το σύνολο της οικονομικής προσφοράς του υποψηφίου 
αφενός για το μέρος της σύμβασης που αφορά τη μίσθωση των 
μηχανημάτων, αφετέρου για το μέρος της σύμβασης που αφορά την παροχή 
του απαιτούμενου προσωπικού.

Το δεύτερο εν λόγω μέρος του ποσού της οικονομικής προσφοράς (το 
ποσό για την παροχή του προσωπικού) αναλύεται στα Υποδείγματα 2 και 3 
του Παραρτήματος ΙΙΙ της διακήρυξης.

Υπό το πρίσμα αυτό, προκύπτει ότι το ποσό του πίνακα του 
Υποδείγματος 3 θα ταυτίζεται (με αναγωγή στο σύνολο των μηνών ανά 
εργαζόμενο) με το ποσό που θα αναγράφεται στο Υπόδειγμα 1 και πιο 
συγκεκριμένα στη γραμμή «Ποσό για παροχή υπηρεσιών προσωπικού».

Ερώτημα 4: 
 Στη διακήρυξη δεν υπάρχει πρόβλεψη για τη διαμονή (διημέρευση 

και διανυκτέρευση) των χειριστών στις εγκαταστάσεις του χιονοδρομικού 
κέντρου, σε χώρους που να πληρούν τις προδιαγραφές υγιεινής και 
ασφάλειας. Σύμφωνα με το Άρθρο 4 – Προδιαγραφές εγκαταστάσεων 
χιονοδρομίας, της Υπουργικής Απόφασης Αριθμ. 14015/2022 ΦΕΚ 
3739/Β/15-7-2022, και πιο συγκεκριμένα στον Πίνακα 1. Τεχνικές 
προδιαγραφές εγκαταστάσεων – Γραμμή πίνακα Α/Α 15, ορίζεται ότι τα 
δωμάτια προσωπικού για διανυκτέρευση πρέπει να είναι 2+2.  

Επιπροσθέτως, από τη φύση της εργασίας προκύπτει η ανάγκη ώστε 
οι χειριστές των μηχανημάτων να διαθέτουν έναν κατάλληλο χώρο για να 
αναπαύονται και να διανυκτερεύουν, ιδιαίτερα όταν οι ειδικές καιρικές 
συνθήκες το απαιτούν. Χωρίς την εν λόγω πρόβλεψη, ενδέχεται οι χειριστές 
να μην είναι σε θέση να εκτελέσουν την εργασία τους, χωρίς αυτό να 
οφείλεται σε δική τους υπαιτιότητα ή στην υπαιτιότητα του αναδόχου. 
Παρακαλούμε όπως διευκρινιστούν τα σχετικά με τη διανυκτέρευση / 
διημέρευση των χειριστών;  
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Απάντηση:

Το ΧΚΒ διαθέτει θερμαινόμενους χώρους διημέρευσης και 
διανυκτέρευσης του αναγκαίου προσωπικού (με κρεβάτια, τραπεζαρία, 
φωτισμό, ηλεκτρικό ρεύμα, κεραία τηλεόρασης, wi-fi και με πρόσβαση σε 
εσωτερικά wc και ντους), καθώς και δυνατότητα αποθήκευσης τροφίμων και 
παρασκευής γευμάτων.

Οι εγκαταστάσεις του χιονοδρομικού φυλάσσονται επί 24ωρου, από 
φύλακες εταιρείας security.

Ερώτημα 5: 

Γενικά, δεν είναι σαφές αν η διακήρυξη αφορά μίσθωση μηχανημάτων 
μετά των χειριστών τους, με ενιαία κατ’ αποκοπή αμοιβή σε ισόποσες δόσεις, 
όπως αναγράφεται στον τίτλο του έργου στη διακήρυξη (και αναφέρεται και 
σε πολλά ακόμα σημεία εντός αυτής), ή αν αφορά ξεχωριστά τη μίσθωση 
μηχανημάτων με κατ’ αποκοπή αμοιβή και επιπλέον τη διάθεση προσωπικού 
με αμοιβή ανάλογα με τις ώρες/ημέρες εργασίας τους, όπως αναγράφεται 
στην πρώτη παράγραφο του Παραρτήματος Ι, Μέρος Α, στη σελίδα 64, και 
υπονοείται από τους πίνακες προσωπικού και τα υποδείγματα οικονομικής 
προσφοράς.  

Η διακήρυξη, σε δύο σημεία της, συγκεκριμένα στην παράγραφο 44.1 
«Τρόπος Πληρωμής» και στο Παράρτημα ΙΙ «ΣΥΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ», 
Κεφάλαιο Γ΄ «Αμοιβή Αναδόχου», αναφέρει ότι η πληρωμή του αναδόχου 
θα πραγματοποιείται σε έξι (6) ισόποσες μηνιαίες δόσεις από τον Νοέμβριο 
μέχρι και τον Απρίλιο για κάθε χιονοδρομική περίοδο. Ως εκ τούτου, ποιο 
είναι το νόημα του πίνακα αναγκών προσωπικού του Παραρτήματος Ι, Μέρος 
Α, που περιλαμβάνει ανάλυση βασικού μισθού και πρόβλεψη αμοιβής για 
υπερεργασία (νυχτερινά, αργίες κ.λπ.), καθώς και η απαίτηση για ανάλυση 
της τιμής ανά ώρα/ημέρα/μήνα του κάθε χειριστή στην οικονομική 
προσφορά;  

Από πού προκύπτει η σχέση μεταξύ του ποσού αποζημίωσης του 
αναδόχου και των ωρών/ημερών εργασίας των χειριστών, δεδομένου ότι το 
έργο είναι ενιαίο (όπως αναφέρεται στο Παράρτημα Ι «Περιγραφή Φυσικού 
Αντικειμένου», Μέρος Α, πρώτες και δεύτερες παράγραφοι, καθώς και στην 
επικεφαλίδα του Παραρτήματος ΙΙ «Συγγραφή Υποχρεώσεων» και σε πολλά 
άλλα σημεία) και αφορά τη μίσθωση μηχανημάτων μαζί με τους αναγκαίους 
χειριστές κατά αποκοπή, δηλαδή ανά σεζόν; 

Επιπλέον, πώς μπορεί η ΕΤΑΔ να έχει το δικαίωμα μείωσης ή αύξησης 
μόνο του αντικειμένου/προσωπικού (σύμφωνα με την τελευταία παράγραφο 
στη σελίδα 68 της διακήρυξης της του Κεφαλαίου Γ – Αμοιβή αναδόχου) 
όταν η αμοιβή του αναδόχου προβλέπεται να είναι κατ’ αποκοπή ανά μήνα; 

Σύμφωνα με την παράγραφο 3.1 της διακήρυξης, καθώς και από τον 
πίνακα «Ανάγκες σε Προσωπικό» (Παράρτημα Ι «Περιγραφή Φυσικού 
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Αντικειμένου», Μέρος Α), προκύπτει ότι ο ανάδοχος μπορεί να απασχολήσει 
μέγιστο αριθμό τεσσάρων (4) χειριστών. Αυτό σημαίνει ότι τα μηχανήματα 
δεν μπορούν να λειτουργούν 7 ημέρες την εβδομάδα και, φυσικά, όχι πάνω 
από 8 ώρες σε 24ωρη βάση, σύμφωνα με την εφαρμογή της εργατικής 
νομοθεσίας. Παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε αυτή μας την κατανόηση. 

Από τον όρο αυτό της διακήρυξης προκύπτει, επίσης, η σχέση μεταξύ 
των ωρών/ημερών απασχόλησης των χειριστών και της αμοιβής του 
αναδόχου, κάτι που αντιφάσκει με όσα αναφέρονται σε άλλα σημεία της 
διακήρυξης σχετικά με την κατ’ αποκοπή αμοιβή. 

Απάντηση: 

Διευκρινίζεται ότι, όπως προκύπτει και από τον όρο 3 της διακήρυξης, 
το αντικείμενο της παρούσας σύμβασης συνίσταται αφενός στην μίσθωση 
των απαιτούμενων μηχανημάτων και αφετέρου στην παροχή του αναγκαίου 
και κατάλληλου για τον χειρισμό των μηχανημάτων προσωπικού.

Για τον λόγο αυτό, στο Υπόδειγμα 1 του Παραρτήματος ΙΙΙ της 
διακήρυξης έχει τεθεί ξεχωριστό πεδίο οικονομικής προσφοράς για το μέρος 
της σύμβασης που αφορά τη μίσθωση των μηχανημάτων και ξεχωριστό πεδίο 
οικονομικής προσφοράς για το μέρος της σύμβασης που αφορά την παροχή 
του προσωπικού.

Υπό το πρίσμα αυτό, και συνδυαστικά με τα οριζόμενα της διακήρυξης, 
προκύπτει ότι η πληρωμή για την μίσθωση των μηχανημάτων θα γίνεται κατ’ 
αποκοπή στις οριζόμενες δόσεις, ενώ η πληρωμή για την παροχή 
προσωπικού, θα γίνεται επί του ποσού της προσφοράς του αναδόχου για τις 
αμοιβές του προσωπικού και αναλογικά για το διάστημα απασχόλησής του, 
ομοίως στις οριζόμενες δόσεις.

Επίσης, τα ελάχιστα ποσά του πίνακα αναγκών του Παραρτήματος Ι 
της διακήρυξης έχουν τεθεί προς εξασφάλιση της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών. Τούτο διότι, όπως ορίζεται στα άρθρα 25 και 27 
της διακήρυξης, οικονομική προσφορά που υπολογίζει μηνιαίο μικτό μισθό, 
ανά άτομο που θα απασχοληθεί για την προσήκουσα εκτέλεση της παρούσας 
σύμβασης, κατώτερο των ποσών που αναγράφονται στο Παράρτημα Ι της 
παρούσας Διακήρυξης ανά άτομο, θα εξεταστεί ως ασυνήθιστα χαμηλή 
προκειμένου να μην διακινδυνευθεί η προσήκουσα εκτέλεση της σύμβασης 
σε κατάλληλο επίπεδο ποιότητας.

Περαιτέρω, οποιαδήποτε αύξηση του αντικειμένου, πιθανώς λόγω 
προσθήκης Μηχανημάτων, και ως εκ τούτου και χειριστών, μη δυνάμενη να 
προβλεφθεί κατά το παρόν στάδιο, θα εξετάζεται κατά περίπτωση, αναλόγως 
των αναγκών που θα προκύψουν, και πάντοτε εντός των προβλεπόμενων 
ορίων των κείμενων διατάξεων. Σε κάθε περίπτωση, η πληρωμή του 
αναδόχου θα προκύπτει επί του πραγματικού αριθμού εργαζομένων, 
αναλογικά ανά μήνα.
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Σε κάθε περίπτωση, όπως ορίζεται στο Κεφάλαιο Ε’ του Παραρτήματος 
ΙΙ της διακήρυξης, ο ανάδοχος οφείλει να εξασφαλίσει επιπλέον προσωπικό 
για την εκτέλεση υπηρεσιών της παρούσας. Η, δε, αμοιβή του Αναδόχου 
στην περίπτωση αυτή θα προκύψει απολογιστικά σύμφωνα με την 
«Οικονομική Προσφορά» του Παραρτήματος ΙΙΙ της διακήρυξης.

Ερώτημα 6:   
Στην πρώτη παράγραφο του Κεφαλαίου Γ’ του Παραρτήματος ΙΙ 

«Συγγραφή Υποχρεώσεων» ορίζεται: 

«Το ύψος της αμοιβής του αναδόχου για την μίσθωση των 
μηχανημάτων διάστρωσης πεδίων χιονοδρομίας - πιστών του 
υποκαταστήματος της ΕΤΑΔ ΑΕ «Χιονοδρομικό κέντρο Βόρα», ορίζεται στην 
Οικονομική Προσφορά (Παράρτημα ΙΙΙ, Υπόδειγμα 1).»  

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι η αμοιβή δεν αφορά μόνο τη 
μίσθωση των μηχανημάτων διάστρωσης πεδίων χιονοδρομίας του 
υποκαταστήματος ΧΚ Βόρας ως αναφέρεται στο εν λόγω πεδίο, αλλά το 
αντικείμενο της υπό ανάθεση σύμβασης στο σύνολό της, ήτοι «την παροχή 
Υπηρεσιών για τη Μίσθωση Μηχανημάτων Διάστρωσης Πεδίων Χιονοδρομίας 
– Πιστών και εκχιονισμού, κανονιών τεχνητής χιόνωσης και ενός αναβατήρα 
baby-lift για το Χιονοδρομικό Κέντρο Βόρας – Καϊμακτσαλάν, μετά του 
αναγκαίου/κατάλληλου για τον χειρισμό και την παροχή των σχετικών 
υπηρεσιών προσωπικού, κατά τις χιονοδρομικές περιόδους 2024-2025, 
2025-2026 και 2026-2027». 

Απάντηση:

Βλ. απάντηση επί των ερωτημάτων 3 και 5.

Ερώτημα 7:
Λαμβάνοντας υπόψη το περιεχόμενο του Άρθρου 3.3 - Συνοπτική 

περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης καθώς 
επίσης και το Παράρτημα Ι «Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου της 
Σύμβασης», Μέρος Α – Τρίτη παράγραφος, παρακαλούμε όπως 
διευκρινιστεί:  

- Από πού προκύπτει ποιο μέρος της οικονομικής προσφοράς 
αφορά κάθε μία από τις τρεις χιονοδρομικές περιόδους, για τις οποίες έχει 
προβλεφθεί διαφορετικό ποσό στις ανωτέρω παραπομπές;  

- Δεδομένου ότι η προσφορά είναι συνολική και δεν επιμερίζεται 
σε έτη, πώς θα επιμερισθεί το ποσό σε έξι δόσεις για κάθε χιονοδρομική 
περίοδο; 

Απάντηση: 
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Διευκρινίζουμε ότι, η οικονομική προσφορά αφορά και τις 3 
χιονοδρομικές περιόδους και ο προϋπολογισμός ορίζεται σαφώς στο άρθρο 
3 της Διακήρυξης ως κάτωθι:

 
Χιονοδρομική περίοδος 2024-
2025 158.200,00€
Χιονοδρομική περίοδος 2025-
2026    162.946,00 €
Χιονοδρομική περίοδος 2026-
2027  167.835,00 €
 ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ (3) 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥΣ 488.981,00 €

Από τον ανωτέρω επιμερισμό, όπως περιλαμβάνεται στη διακήρυξη, 
προκύπτει η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης και συνακόλουθα το ανώτατο 
ύψος της οικονομικής προσφοράς για κάθε μία χιονοδρομική περίοδο από 
το οποίο και θα προκύπτει ο επιμερισμός ανά έτος και για έξι δόσεις. 

Ερώτημα 8: 
Στον πίνακα του Παραρτήματος Ι, Μέρος Α «Ανάγκες σε Προσωπικό», 

η γραμμή του πίνακα με α/α 5 «Νυχτερινά-Υπερεργασία (Επιφυλακή-
Εκχιονισμός-Διάστρωση)» αφορά αμοιβή επιπλέον της συνολικής 
προσφοράς που θα καταθέσει ο ανάδοχος και θα αναγράφεται στον πίνακα 
του Υποδείγματος 1; Αν όχι, πώς μπορεί αυτό το ποσό να συμπεριληφθεί 
στην προσφορά μας; 

Απάντηση: 

Οι υπερωρίες και τα νυχτερινά θα καταβάλλονται απολογιστικά 
κατόπιν έγκρισης της ΕΤΑΔ σύμφωνα με τον πίνακα του Παραρτήματος Ι και 
θα αποτυπώνεται στο υπόδειγμα 1. 

Ερώτημα 9: 
Στο κεφάλαιο Δ’ του Παραρτήματος ΙΙ «Οργάνωση Αναδόχου», στην 

πρώτη παράγραφο αναφέρεται ότι ο Ανάδοχος υποχρεούται να διαθέτει με 
φυσική παρουσία τέσσερα (4) στελέχη, εκ των οποίων περιλαμβάνεται και ο 
χειριστής φρέζας. Στον πίνακα προσωπικού, προβλέπεται ότι ο βασικός 
μηνιαίος μισθός αυτού του χειριστή θα είναι τουλάχιστον 600€ για 4 μήνες 
για το σύνολο των τριών χιονοδρομικών περιόδων, γεγονός που 
υποδηλώνει, προφανώς, εκ περιτροπής ή μερική απασχόληση. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως επιβεβαιωθεί ότι δεν 
απαιτείται καθημερινώς, κατά τη διάρκεια των επίμαχων χιονοδρομικών 
περιόδων, η φυσική παρουσία του εν λόγω χειριστή, αλλά μόνο για 
συγκεκριμένο χρόνο και κατ΄ ανώτατο για 4 μήνες. Σε αυτή την περίπτωση, 
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παρακαλούμε όπως ενημερωθούμε για τον χρόνο εντός του οποίου θα πρέπει 
να παρουσιαστεί ο χειριστής φρέζας για την παροχή των σχετικών 
υπηρεσιών. 

Απάντηση: 

Επί του ανωτέρω ερωτήματος, διευκρινίζεται ότι η απασχόληση του 
«χειριστή φρέζας» αφορά διάστημα δώδεκα (12) ημερών ανά μήνα με 
ανώτατο όριο τους τέσσερεις (4) μήνες.

Ο χρόνος εντός του οποίου θα πρέπει να παρουσιαστεί ο «χειριστής 
φρέζας» θα συγκεκριμενοποιείται προς τον ανάδοχο κατόπιν προηγούμενης 
ενημέρωσής του από την Διεύθυνση του υποκαταστήματος και σε 
συνεργασία μαζί του, και πάντοτε εντός των αναγραφόμενων στη διακήρυξη 
χρονικών διαστημάτων.

Ερώτημα 10: 
Στο Παράρτημα VIII – Τεχνικά Χαρακτηριστικά, και πιο συγκεκριμένα 

στις παραγράφους Παράγραφο Β – Εκχιονιστικό μηχάνημα με μαχαίρι και 
Παράγραφο Γ – Εκχιονιστικό μηχάνημα με φρέζα, η προϋπόθεση για τα 
εκχιονιστικά μηχανήματα απαιτεί η 1η άδεια κυκλοφορίας να έχει εκδοθεί το 
2010 ή μετά. Παρακαλούμε διευκρινίστε μας εάν έχει εξετασθεί ο αριθμός 
των εξειδικευμένων αυτών μηχανημάτων που κυκλοφορούν στην Ελλάδα με 
άδεια από το 2010 και μετά. Εναλλακτικά, λαμβάνοντας υπόψη τη δυσκολία 
εύρεσης και τον εξαιρετικά περιορισμένο αριθμό εκχιονιστικών 
μηχανημάτων στην Ελλάδα με άδεια κυκλοφορίας από το 2010 και έπειτα, 
το οποίο οδηγεί σε αθέμιτο περιορισμό του ανταγωνισμού, σας παρακαλούμε 
να επιβεβαιώσετε ότι θα γίνουν αποδεκτά και εκχιονιστικά μηχανήματα με 
μαχαίρι με άδεια κυκλοφορίας του 2005 και έπειτα, καθώς επίσης και 
εκχιονιστικό μηχάνημα με φρέζα χωρίς χρονικό περιορισμό για την πρώτη 
άδεια κυκλοφορίας, λόγω της σπανιότητας αυτού του τύπου μηχανημάτων. 

Απάντηση:  

Διευκρινίζεται ότι δύναται να γίνουν αποδεκτά και εκχιονιστικά 
μηχανήματα με μαχαίρι με άδεια κυκλοφορίας του 2005 και έπειτα, καθώς 
επίσης και εκχιονιστικό μηχάνημα με φρέζα χωρίς χρονικό περιορισμό για 
την πρώτη άδεια κυκλοφορίας, λόγω της σπανιότητας αυτού του τύπου 
μηχανημάτων, σε συνάρτηση και με τις δεσμεύσεις του άρθρου 3 της 
Διακήρυξης, υπό την προϋπόθεση ότι τα μηχανήματα αυτά καλύπτουν τις 
υπόλοιπες απαιτήσεις του παραρτήματος VIII και ότι διαθέτουν τα υπόλοιπα 
απαιτούμενα τεχνικά χαρακτηριστικά

                                                                                                Η Διευθύνουσα Σύμβουλος 

                                                             Ηρώ Χατζηγεωργίου
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Κοινοποίηση
1. Γραφείο Διοίκησης.
2. Διεύθυνση Οικονομικών.
3. Διεύθυνση Επιχειρηματικών Μονάδων.
Εσωτερική Διανομή
Τομέας Προμηθειών.
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